

# 感受高等学府的人文历史底蕴 晋江经济报小记者团打卡北京大学



本报讯(记者 欧阳霆)昨日,晋江经济报小记者北京夏令营第二天,营员们走进了梦寐以求的高等学府——北京大学,感受这里的人文历史底蕴。

“北大比我们想象的大好多!”漫步北大校园的林荫道,欣赏中西结合的典雅建筑,营员们忍不住发出感慨。听着博雅塔、未名湖的故事,大家对北京大学有了更深的了解。

最让营员们惊喜的是,北大里还藏着一个博物馆——北京大学赛克勒考古与艺术博物馆。青蓝色的屋瓦、朱红色的门窗,这栋坐落在校园一隅的二层小楼,看起来低调,却珍藏着一万多件大大小小的珍贵文物。在北京大学考古100年考古专业70年特展上,展示了稀世珍品和考古

发掘老档案等展品,令人惊叹。营员们纷纷拿起手机拍下自己感兴趣的展品。“我真想把所有展品都拍下来!”营员潘泊宁兴奋地说,希望借这个机会好好学习 and 了解考古知识。

当天,营员们还走进颐和园,欣赏中国古代皇家园林的韵味;走进中国科学技术馆,感受现代科学技术的魅力。

**小记者感言**

我们来到中国科学技术馆,感到欣喜的同时也了解了很多。大到海洋该如何合理开发建设,小到拇指上的微生物,这里应有尽有。手机从“板砖”到智能的过程,以及我国航天事业的进步,让我感受到了我国科技的发展进步,一股无法言说的自豪感涌上心头。我想,我们作为祖国的未来,应当努力提升自己,为国家科技的进一步发展贡献力量。

**熊若曦(晋江市实验小学)**

来到中国科学技术馆,通过详细的讲解和有趣的体验,我们不断探索、求知,学到了很多在学校里学不到的知识,明白了很多科学道理,真是受益匪浅!

**黄彦汐(晋江市华泰实验小学)**

到了颐和园,一路上,我们都被它的不同景色震撼住了。可是,透过颐和园的壮丽,我们也看到了清朝皇家的奢侈。通过这次游览,我更意识到我们要好好学习,将来为国家做贡献,让我们的祖国越来越强大!

**吴佳熙(晋江市华泰实验小学)**

的自豪感涌上心头。我想,我们作为祖国的未来,应当努力提升自己,为国家科技的进一步发展贡献力量。

**熊若曦(晋江市实验小学)**

来到中国科学技术馆,通过详细的讲解和有趣的体验,我们不断探索、求知,学到了很多在学校里学不到的知识,明白了很多科学道理,真是受益匪浅!

**黄彦汐(晋江市华泰实验小学)**

到了颐和园,一路上,我们都被它的不同景色震撼住了。可是,透过颐和园的壮丽,我们也看到了清朝皇家的奢侈。通过这次游览,我更意识到我们要好好学习,将来为国家做贡献,让我们的祖国越来越强大!

**吴佳熙(晋江市华泰实验小学)**

## 市长专线 西园街道公益慈善协会 已募集资金1.08亿元



本报讯(记者 张茂霖)“近日,晋江市西园街道公益慈善协会成立大会暨第一届(监)事会、晋江市西园商会第三届(监)事会就职典礼举行,开启了西园公益慈善事业新篇章,也预示着未来将有更多资源和力量投入公益慈善事业,并致力于实现高质量发展。”近日,西园街道办事处主任尤金榜在轮值接听市长专线电话时告诉记者。

尤金榜介绍,成立西园街道公益慈善协会,旨在搭建平台,汇聚社会各方资源、各界力量,为西园教育事业、民生保障、人居环境、城乡建设等各个方面发展提供强有力的支撑;西园商会新一届(监)事会正式就职,将持续发挥商会桥梁优势,创新发展新领域新赛道,培育发展新动能,增强竞争新优势,大力引导团结广大会员守正主业、做强实业。这是西园街道公益慈善事业发展历程中一件具有里程碑意义的大事、喜事、盛事,将促进西园街道各项事业齐头并进,助推建设“生态宜居西城区、现代服务业新高地”。

据悉,晋江市西园街道公益慈善协会是按照“党政引导、乡贤主导、各方配合、全民参与”的发展思路筹建的,经晋江市民政局批准设立,目前已募集资金1.08亿元。

自启动西园街道公益慈善协会筹备工作以来,西园街道上下统一思想、凝聚共识、分工协作,全力推进各项前期准备工作,坚持以项目认领作为宣传发动的重要载体。目前,共有254个项目作为认领载体,涵盖奖学助教、扶贫济困、基础设施建设等领域。

## 晋江市文体旅经济发展 指挥部办公室调度会召开

本报讯(记者 杨静雯)昨日上午,晋江市文体旅经济发展指挥部办公室调度会召开。晋江市领导吴尊意参加会议。

会议调度晋文坊国潮街区项目推进、五店市南北区地下室连通、洗马池路改造升级、全市文体旅经济发展招商等相关事宜,以及晋江市图书馆、少年宫、高甲、木偶、南音队伍建设相关事宜。各相关单位分别汇报推进情况、存在问题、下一步计划及需协调解决事项。

晋江市领导表示,相关部门要加强项目策划,推动项目前期工作抓实抓细抓具体;要做好资源统筹,切实发挥晋江文体旅资源优势;要完善工作机制,强化协调服务和要素保障,以强烈的责任感和紧迫感扎实推进项目建设。

## 晋江市领导 开展湖漏溪巡河活动

本报讯(记者 阙杨娜)11日,晋江市领导陈进福带队开展湖漏溪巡河活动,详细了解湖漏溪综合整治工作情况,协调解决相关问题。

晋江市领导一行先后检查深沪镇慎性泰纪念桥、龙湖镇杭边村、永和镇大深公路桥三个点位的情况。今年,湖漏溪杭边村和鲤鱼穴2个监测断面列入“十四五”小流域“以奖促治”断面;上半年,杭边村断面水质均值Ⅲ类,鲤鱼穴断面水质均值Ⅳ类,均达到上级考核要求。

晋江市领导要求,要加大工程投入,推动沿流域周边村庄的生活污水工程项目建设,加快推进农村生活污水纳管;要加强对工业园区的入河排水口排查,尤其是涉水企业要配套污水处理设施,确保污水没有外排;要加快流域的河道清淤,助力河道综合治理,确保流域水质趋稳向好。

## “循足迹、悟思想、铸忠诚、担使命” 主题宣讲活动举行

本报讯(记者 张茂霖)近日,“循足迹、悟思想、铸忠诚、担使命”主题宣讲活动(晋江专场)在晋江经济开发区(五里园)恒安集团创新学堂举行。该活动同时以纪念习近平总书记给福建企业家回信十周年为契机,举行纪念宣讲活动。

活动以微视频《“晋江经验”引领下的“基因蓝”和“底色绿”——新质生产力的晋江探索》开场。随后,来自恒安集团、浔兴集团及泉州晋江国际机场的三名代表,讲述了各自单位在发展过程中遇到的困难、机遇和抉择,诠释了晋江人奋发坚韧、敢闯敢为的担当精神。

泉州晋江国际机场宣传科副科长黄晓静带来了“走得再远,都不能忘记来时的路”主题宣讲。她表示,“很荣幸能把泉州晋江国际机场这座拼出来的机场、拼出来的机场,同时也是一座牢记嘱托的机场的故事在这里与大家分享。这不仅是对过去的回顾,也是对未来的展望,激励大家不忘初心,共同创造更加美好的未来。”

本次活动由泉州市委宣传部、泉州市委讲师团主办,晋江市委宣传部承办,晋江市融媒体中心协办。

## 晋江市医院(上海六院福建医院)举办读书分享会

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江市医院(上海六院福建医院)举办“清风正气 党纪先学”——党纪知识竞赛表彰暨“诗词里的晋江”主题读书分享会。

会上,为“清风正气 党纪先学”——党纪知识竞赛一、二、三等奖及优秀奖获得者颁发证书。中国作家协会会员、中华诗词学会会员、晋江市文化馆副馆长骆锦忠带来散文集《新月似当年》赠与晋江市医院(上海六院福建医院)读书协会,并为与会人员带来“诗词里的晋江”主题分享。

晋江市医院(上海六院福建医院)党委书记秦玮表示,读书学习是加强党性修养、提升精神境界、增强本领才干的重要途径,更是提升医院内涵和文化建设的重要契机和必然要求。希望大家以本次活动为契机,坚持与时俱进的学习,树立终身学习的理念,做到以书促学、以学促干、学以致用、学用相长,把读书的收获转化为做好本职工作的过硬本领,转化为履职尽责的工作成果,用读书充实内涵,成就自己和医院的未来,共同为建设书香医院而努力。

## 增强队伍凝聚力和向心力 安海镇举办机关干部职工团建活动

本报讯(记者 林伊婷 秦斌)昨日下午,晋江安海镇青年协会杯“同心聚力 奋楫扬帆展风采”机关干部职工团建活动在晋江中学种胜体育馆举行。安海镇机关干部、各村(社区)主干及安海镇青年协会会员等400多人参加活动。

现场举行了团建活动启动仪式,并开展了党员过集体“政治生日”活动。随着赛前热身活动的结束,团建活动正式开始。

据悉,本次团建活动以团队竞赛为主,精心设计了“不忘初心,砥砺前行”“众志成城,共克时艰”“踔厉奋发,勇毅前行”“党史加油站”“团结就是力量”等5个团队运动项目,集趣味性、娱乐性、协作性和竞争性于一体,让参与者在交流沟通中增进友谊、展示自我。

本次团建活动以安海镇各工作片为单位组织参赛。现场,各参赛代表队斗志昂扬,大家互相支持、齐心协力、奋勇争先,展示了镇机关干部职工的良好精神风貌。场上比拼正酣,场下的加油欢呼声也从未间断,现场气氛热烈。

“这次活动项目极具趣味性,参赛过程虽然短暂,但大家的心情都非常激动。活动过程中,我也深深感受到了团队的力量,大家赛前一起排兵布阵、赛中合作配合,共同为完成每一个目标而努力。”安海镇机关干部杨敏芳表示,本次团建活动不仅锻炼了身体,更让大家在团结协作中增进了交流,增强了团队凝聚力和集体荣誉感,今后也将把团建活动中展现的拼搏精神和团队精神融入工作中。

安海镇有关负责人表示,本次活动的



举办旨在激发全镇干部职工奋发有为、勇于担当、干事创业的热情,增强干部职工队伍的凝聚力和向心力,营造健康活泼的工作氛围,引导广大党员干部以更加昂扬的斗志、更加强烈的担当、更加拼搏的精神、更加健康的体魄投入工作,为安海高质量发展贡献积极力量。

举办旨在激发全镇干部职工奋发有为、勇于担当、干事创业的热情,增强干部职工队伍的凝聚力和向心力,营造健康活泼的工作氛围,引导广大党员干部以更加昂扬的斗志、更加强烈的担当、更加拼搏的精神、更加健康的体魄投入工作,为安海高质量发展贡献积极力量。

## 英林镇首个“一格多能”网格站启用

本报讯(记者 王昆火)近日,晋江英林镇英林村第十网格党群服务站正式启用,这是英林镇首个“一格多能”网格站。该站集流动党员服务驿站、工会驿站、红蜂驿站、志愿者服务驿站于一体,将有效打通服务群众“最后一公里”。

“在这里,能喝热水、充电、避雨、休息,就像在家里一样。”英林村第十网格党群服务站网格员洪晓晴说,网格站为环卫工人、建筑工人、快递员、网约车司机及其他户外工作者提供便民服务。

英林村第十网格党群服务站位于英林镇镇区核心商圈万业城广场一楼,将向所辖227栋房屋、16家企业、187家店铺和2000多名常住人口提供服务。网格站面积60多平方米,可为居民提供无线网络、休息座椅、充电、雨具、急救药箱、饮用水等服务。网格站实行“一站多用”,还将延伸开展各类党建引领基层治理服务活动,提升广大党员群众生活质量,有效扩大网格站的影响力。

英林村党委书记洪金益表示,网格站整合多方资源,形成阵地共建、资源共享、活动共办的服务共享模式,将为广大党员、工会会员、新业态就业群体等提供更加便利、暖心的服务。

据悉,下一步,英林镇将以英林村第十网格党群服务站为载体,进一步构建“党建引领、多方联动”的工作机制,推动新业态就业群体服务工作再上新台阶,让每一名走进网格站的人都有“回家”的感觉。

英林村党委书记洪金益表示,网格站整合多方资源,形成阵地共建、资源共享、活动共办的服务共享模式,将为广大党员、工会会员、新业态就业群体等提供更加便利、暖心的服务。

据悉,下一步,英林镇将以英林村第十网格党群服务站为载体,进一步构建“党建引领、多方联动”的工作机制,推动新业态就业群体服务工作再上新台阶,让每一名走进网格站的人都有“回家”的感觉。

## 男子烈日下晕倒 路过救援人员紧急施救

本报讯(记者 朱艳)男子在烈日下突然晕倒,幸好被路过的义务救援人员发现,进行了紧急抢救。11日,这一幕发生在晋江安海一条小路上。

当天下午1时许,晋江市义务救援协会安海队队长曾华阳、后勤组长陈德波吃完晚饭准备回家,途经安海成功中路东大街旁的一条小路时,突然发现前方一名男子躺在烈日下,一名十来岁的男孩正在旁边哭。他们赶忙上前了解情况,小男孩表示,他跟爸爸一起出来,没想到走到半路,爸爸突然晕倒了。

“男子大约40岁,当时位置很偏,周围没有一个人。我们的第一反应就是必须对他进行急救。”陈德波回忆,男子虽然昏迷、抽搐,但还有自主呼吸和心跳,可能是中暑了。随后,他们将男子抬到阴凉处。曾华阳运用平时培训所学的技能对男子进行现场急救,陈德波则拨打120急救电话。

10分钟后,120急救车赶到现场,曾华阳和陈德波协助医护人员将男子平稳转移至急救车上。

“我们是义务救援队的成员,救人是我们的职责。”曾华阳和陈德波表示,希望通过这起突发事件提醒大家,夏季高温时节,尽量避免在日照最强烈的时段外出,减少在高温、高湿环境中的暴露时间,以防中暑等意外情况的发生。



## 磁灶大宅村民移风易俗 捐赠15万元助力乡村振兴

本报讯(记者 赖自煌)近日,晋江磁灶镇大宅村陈振胜、吴袖怡伉俪为孙子女十六岁成人礼,将节省的15万元捐赠给大宅村村委会,用于助力大宅乡村振兴项目建设。

大宅村党总支书记、村委会主任陈孟福表示,陈振胜、吴袖怡伉俪的爱心之举,体现了大宅乡贤善行天下的慈善情怀。他们心系大宅村乡村振兴建设,以实际行动践行文明新风,不仅营造了崇尚慈善、助力慈善的良好社会风尚,更在村里的移风易俗和捐资公益事业活动中做出了表率。

### 泉州市晋兴拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,定于2024年7月19日15:30在我公司拍卖:福建省晋江市九十九溪流域现代农业产业园2024年早稻湿稻谷(起拍价9毛/斤,保证金10万元)。竞买条件:有意竞买者应于2024年7月18日17时前向我公司提交有效身份证明材料办理竞买手续(拍卖保证金须转账)。(户名:泉州市晋兴拍卖有限公司;账号:0000004673919012;开户行:泉州银行晋江支行)

看样时间:7月17、18日  
看样地点:晋江市九十九溪流域田园风光项目指挥部

公司地址:晋江市和平中路华泰大厦7楼D.E  
联系电话:0595-85680555、17705051114苏先生

### 关于 G358 线华表山 2 号隧道交通管制的通告

因 G358 线华表山 2 号隧道(左线)专项检测工作需要,泉州市公路事业发展中心晋江分中心决定对隧道及附近路段采取临时全封闭交通管制措施。为保障检测期间道路交通安全、畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,现通告如下:

- 交通管制时间**  
2024年7月14日8:00—18:00。
- 管制路段**  
G358线(疏解公路)与内坑镇双龙路连接线交叉口(贞茂灯控)往华表山隧道方向车道,交通管制期间禁止一切行人和车辆通行。路段中黄塘灯控、上厝灯控及章盛家私城路口禁止行人和车辆进入往华表山隧道方向车道。
- 绕行路线**  
小型车辆在 G358 线(疏解公路)贞茂灯控进入双龙路连接线,沿双龙路→晋光路→社马路或世纪大道南拓绕行;请大型车辆选择其他道路绕行,如内安路、大深路、世纪南拓等道路通行。

请广大市民朋友提前安排好出行路线,按照现场交通警察指挥和交通标志指示有序通行。交通管制期间沿沿线群众生产、生活带来不便,敬请谅解和支持。特此通告。

晋江市公安局 泉州市公路事业发展中心  
交通警察大队 晋江分中心  
2024年7月12日